

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2018年9月14日 星期五 戊戌年八月初五

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11848期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

省扫黑除恶专项斗争工作领导小组谈话组来平开展领导干部谈话活动

毕正义带队

本报讯(记者毛玺玺)按照中央扫黑除恶专项斗争和省委的统一安排,9月13日,省扫黑除恶专项斗争工作领导小组谈话组组长、省委组织部巡视员毕正义带领省扫黑除恶专项斗争工作领导小组谈话组一行4人,到我市针对

扫黑除恶专项斗争开展领导干部谈话活动,并于当天上午在市委、市政府办公大楼召开领导干部谈话活动动员会。

市委常委、政法委书记黄庚,副市长、市公安局局长邓志辉,市中级人民法院院长刘冠华,市人民检察院检察长侯民义出席动员会。

毕正义指出,平顶山市委、市政府高度重视扫黑除恶专项斗争,采取了一系列有力措施,取得了阶段性成果,但还存在一定问题。(下转第二版)

山村赤子

记叶县辛店镇南王庄村党支部书记、村委会主任翟国松

9月12日下午,叶县辛店镇南王庄村外的一个山坡上,两座猪舍内的近十头猪在欢快地吃食。“再有十几天就全部出栏了,能挣个八九万块钱,到年底还能再出一栏,村集体经济也能增加两万元的收入。”今年52岁的村党支部书记、村委会主任翟国松一边巡查一边说道,这两座猪舍是他按照叶县政府制定的标准投资建成的两条“千头线”。

猪舍外正在建设的还有8条“千头线”,其中4条已经建成,近期将投用。10条“千头线”建在山坡上,投资巨大。然而,翟国松积极落实扶贫精神,要把“千头线”变成带贫基地,每条“千头线”交给村集体1万元。“这是翟书记给村民办的又一件好事儿,再次彰显他的赤子情怀!”该村驻村第一书记王斐感慨道。

穷小子奋斗成亿万富翁

南王庄村位于辛店镇东南,辖7个自然村,周围环绕着老虎山、望夫石山、明灯山,村民以种植小麦、玉米等传统农作物为主。

为改变贫穷的状况,1989年春节刚过,23岁的翟国松就和邻村30多个小伙子一起到山西临汾一家煤矿当工人。大半年后,煤老板跑了,他们一分钱也没挣到。同行的老乡纷纷打起了退堂鼓,翟国松却辗转转到另一家煤矿,凭着能吃苦、肯钻研学,两年后当上了工队长,接着是技术员、生产矿长、煤矿矿长……这一干就是12年。其间,他学会了一套管理经验,也积累了一些资金。

2001年,翟国松决心自己干一番事业。他先承包了一个年产3万吨的煤炭加工企业,靠着诚信经营,短短几年就买断了一个年产30万吨的煤矿。此后,他又转战餐饮、房地产等行业,拥有上亿资产。

心系家乡,回村当致富“领头雁”

翟国松的生意顺风顺水,还把80多岁的老父亲接到山西享福。然而,父亲曾当过村里的党支部书记,对贫穷山村和乡亲总是念念不忘,并执意回到了家乡。

“我回来一次心头就痛一次。”翟国松说,当时村内没有一条硬化的道路,晚上全村漆黑一片,村民依然种小麦玉米,村里的姑娘出嫁,小伙子娶不上媳妇。

对此,王斐也印象深刻,他是从市商务局派到该村的第三任第一书记。南王庄村离辛店镇直线距离虽不到7公里,可是从镇里到村里却要绕道东房庄,然后再走几公里的蜿蜒山路。3年前,王斐在看望第一书记的时候,轿车多次蹭底。“用手机导航都导不准。”他说。

其实,为改变家乡现状,翟国松也有所行动。早在2004年,他就投资4万元为村里修建了一条水泥路,还承包了500多亩荒山种红枫、梧桐等景观树。

2014年底,翟国松回家看到村里仍然没有什么起色,陷入了沉思:20多年了,外面变化都很大,许多类似家乡的山村都走上了致富路,难道说穷要扎根在自己村?(下转第八版)

出彩河南人

“空中课堂”为扶贫干部“充电”

郑县“信息化网络平台”助力脱贫攻坚

本报讯(记者田秀忠 通讯员吴新斌 王自行)9月11日一大早,郑县李口镇周沟村党支部书记王增义就召集村“两委”班子成员、驻村工作队全体人员到村委会,围坐在视频电话和液晶电视前,等待9点全县扶贫干部培训班开课。“这视频电话就是方便,不出村就能参加学习培训,不但省时省力,还能及时为我们基层干部加油充电。”王增义竖起大拇指高兴地说。

该县创新学习培训形式,利用现代远程教育信息化网络平台,依托远程教育基层站点,通过视频会议系统,以“空中课堂”的形式举办全县扶贫

干部培训班,对全县15个乡镇(街道)党政班子成员及扶贫干部、377个行政村脱贫攻坚责任人、村第一书记、驻村工作队、村“两委”干部、扶贫专干和村无职党员帮扶责任人等3000余人进行培训,使各级扶贫干部掌握精准扶贫、精准脱贫的工作方法,强化扶贫领域作风教育,收到良好效果。

今年以来,该县累计投入资金300余万元,在县、乡、村三级党群服务中心(站)安装视频电话416部,同时建设2个县级和8个乡镇级视频会议中心,并成立县党建融媒体中心,整合手机、电视、网络、视

频电话、广播“五位一体”的党建信息化网络平台,实现了县、乡、村三级视频会议互联互通,创新了十九大精神宣讲、干部作风大整顿视频查岗、驻村第一书记培训、全县扶贫干部培训、扶贫政策解读、科技服务团送技术等学习教育形式,先后举办培训班28期,培训13000余人次。

同时,该县还注重发挥致富带头人作用,培养了一批学用示范标兵,着力提升贫困户主动脱贫、勤劳致富意识;邀请市、县优秀共产党员代表开展“微党课”;拍摄制作部分优秀共产党员、驻村第一书记、致富能手带领群众脱贫致富的专题片《先锋谱》《难忘初心》《第一书记扶贫记》等,通过党建信息化网络平台、党建融媒体中心广泛宣传,让典型看得见、摸得着、学得好,真正助力全县脱贫攻坚。

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵

进一步加大招商引资力度 着力打造国际新材料产业基地

我市组团赴苏州嘉兴宁波开展招商考察交流活动

本报讯(记者王民峰)为进一步加大招商引资力度,着力打造国际新材料产业基地,9月12日至13日,市长张雷明带队先后赴苏州市、嘉兴市、宁波市开展招商考察交流活动。

副市长李毛、市政协副主席张电子和市直有关部门、平顶山尼龙新材料产业集聚区、平煤神马集团的负责同志参加活动。张雷明一行先后到苏州旭光聚合物有限公司、浙江台华新材料股份有限公司、台华高新染整(嘉兴)有限公司、万华化学(宁

波)有限公司的生产车间、实验室等处进行了参观考察,详细了解企业经营管理、科技研发、发展规划等情况,积极向企业推介平顶山尼龙产业优势、发展现状和发展前景等,邀请企业家到平顶山参观考察、投资洽谈。企业家们对到平顶山投资兴趣浓厚,表示将深入研究与我开展合作的可行性,尽快赴平参观考察交流,积极推进务实合作,实现互利共赢。

张雷明还与嘉兴市秀洲区政府主要负责同志围绕尼龙产业发展,就“飞地

经济”合作事宜进行了深入交流。双方希望充分发挥两地在资金、技术、管理、要素资源等方面的比较优势,共同推进产业对接、运营管理等,实现优势互补、协同发展。

洽谈期间,张雷明说,平顶山是一座开放包容、充满活力的城市,煤炭、岩盐、山水等自然资源丰富,交通区位优势明显,具备大力发展尼龙产业的产业基础和良好的要素优势。当前,市政府和平煤神马集团正按照“大尼龙、全产业链、国际

化、创新引领”发展战略,联合建设“中国尼龙城”,着力打造国际新材料产业基地,推动平顶山高质量转型发展,迫切需要引进一批高端化、绿色化、智能化的尼龙企业。双方的合作潜力巨大、前景广阔,真诚希望企业家们到平顶山这片热土投资兴业、共谋发展。我们将持续深化改革开放创新,秉承亲商、安商、富商的宗旨,进一步优化营商环境,全心全意为企业提供一流的服务,不断把双方合作向更高层次推进,携手开创事业发展的新天地。

玉立群芳 松风瓷韵

孟玉松汝瓷艺术成就展开幕

本报讯(记者孙聪)9月13日上午,由市委宣传部、市文广新局主办,汝州市委宣传部、平顶山市文化旅游投资有限公司承办的“玉立群芳 松风瓷韵——中国工艺美术大师孟玉松汝瓷成就展”在平顶山博物馆开幕。省文化体制改革和发展工作领导小组副组长马正跃、副市长王朴出席开幕式。

马正跃宣布展览开幕,王朴致辞。王朴代表市政府向展览的开幕表示热烈祝贺,向长期以来关心支持我市文化发展的各界朋友表示衷心感谢。

他说,市委、市政府历来高度重视文化工作,大力实施文化强市战略,推动文化事业和文化产业全面发展,有效满足了人民群众的精神文化需求,提升了城市文化软实力,促进了经济社会发展。近年来,经过孟玉松等一批代表性传承人的传承发展,汝瓷已成为我市一张靓丽的文化名片。这次展览既是孟玉松大师汝瓷科研成果和艺术成就的一次展示,也是我市汝瓷文化的一次展示。我市将紧抓文化转型发展机遇,认真研究谋划汝瓷产业

发展,培育更多知名品牌,推动我市文化更加繁荣兴盛,努力为综合实力高质量重返全省第一方阵提供强有力的精神动力。

此次展览分为三个部分,分别展示孟玉松大师取得的科技成就、艺术成就和学生作品,共展出50多件汝瓷作品。展览将持续至10月17日。

当日下午,以“汝瓷传承与创新”为主题的研讨会举行,与会的文化专家、中国工艺美术大师、中国陶瓷艺术大师、非遗传承人等为汝瓷发展建言献策。

丰富形式 创新载体

郑县加大扫黑除恶专项斗争宣传

中央扫黑除恶专项斗争公告

2018年8月28日,中央扫黑除恶专项斗争第6督导组进驻河南省,进驻时间为8月28日至9月27日,其间设立举报电话:0371-65603933(每天受理时间为8:00-20:00),举报信箱:郑州市A001号邮政专用信箱,主要受理河南省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李梁棠)“大爷,您知道扫黑除恶专项斗争的举报方式吗?”“俺家门口就贴有派出所的通告,前两天县公安局民警还召集俺村群众开会说这事儿,你看那儿还贴着标语呢!”9月11日,在郑县街镇龙王庙村,顺着村民张老汉手指的方向,记者看到了“黑恶是毒瘤,一个不能留”“检举揭发黑恶犯罪光荣,包庇纵容黑恶犯罪可耻”等宣传标语。

自扫黑除恶专项斗争工作开展以来,郑县公安局成立由局宣传科和县扫黑办成员组成的宣传队,开展扫黑除恶专项斗争宣传日,对黑恶势力形成强大舆论震慑。

在活动中,宣传

队队员通过发放宣传资料和宣传手袋、现场讲解、设立举咨台、公布举报电话等形式,广泛宣传打击黑恶势力的有关法律政策,鼓励引导群众遵守法律法规,积极踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪线索。“不仅要走村入户进行宣传,还要深入到厂矿企业比较大的镇,向民营企业广泛宣传。”该县公安局有关负责人说,类似安良镇这样聚集陶瓷企业的村镇都要充分宣传到位,营造“黑恶犯罪人人喊打、黑恶势力无处藏身”的良好社会氛围。(下转第八版)

扫黑除恶专项斗争进行时



爱心企业慰问贫困户

9月13日,在宝丰县前营乡店东村贫困户姜怀家,驻村第一书记王小亮(左一)和爱心企业工作人员为姜怀民送去慰问品,为姜怀民的儿子送去书包和文具。

店东村地处半丘陵地区,村民收入主要靠外出打工和种植、养殖。当天,王小亮率队搭桥,爱心企业工作人员到店东村,为11户贫困户送去食用油、大米和月饼等。本报记者 田秀忠 摄

演绎艺人故事 发掘书会兴盛根基

河南方言剧《老街》走进北大

本报北京讯(记者巫鹏)9月12日晚,河南方言剧《老街》晋京展演系列活动在北京大学百年周年纪念讲堂举行。中国曲艺家协会分党组书记董耀鹏,省文化厅副厅长李霞、河南歌舞演艺集团董事长张振中和北大师生及首都各界观众1000多人观看演出,共同领略中华优秀传统文化的独特魅力。

由河南歌舞演艺集团和宝丰县人民政府联合出品的原创河南方言剧《老街》,围绕700多年传承曲艺文化宝地——宝丰马街书会,演绎了以“七岁红”“曲儿”“浪八圈”“算破天”“满口春”等八位民间曲艺艺人对传统文化的坚守和执着,在面临危难时的民族大义和对传承中华优秀传统文化的责任担当,从而发掘“马街书会”这

一世界最大的民间艺人盛会历经沧桑却兴盛不衰的根基和内在力量。

范军、李艳秋等将江湖说书艺人“七岁红”“曲儿”“浪八圈”“算破天”“满口春”等人跌宕起伏的人生命运进行了精彩演绎。荡气回肠的故事情节与精彩的演出深深吸引了观众,大家不时报以热烈的掌声。演出结束时,观众纷纷从座位上站起,掌声、叫好声响彻全场,充分体现了群众对中华优秀传统文化的热爱。

《老街》晋京演出是中国文联、中国曲协为庆祝改革开放40周年举办的“说唱新时代,共筑中国梦”全国优秀曲艺节目展演周的重要组成部分,《老街》是全国选送的5场剧目之一。9月16日,该剧将走进人民大会堂演出。

寻找马街书魂 传承中华曲艺文化

马街书会传承保护研讨会举行

本报北京讯(记者巫鹏)9月13日,“寻找马街书魂,传承中华曲艺文化”宝丰马街书会传承保护研讨会在北京大学举行。中国文联曲艺艺术中心主任项云,省文化厅副厅长李霞,河南歌舞演艺集团董事长张振中,中国曲协副主席、省文联副主席、河南曲协主席范军和中国文联、中国曲协、中国戏剧家协会专家以及其他从事传统文化保护的专家学者、曲艺名家、艺术家、理论家、评论家等出席研讨会。

研讨会上,与会专家学者围绕马街书会的传承保护、新时代宝丰文化现象、国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区的建设等展开高层次、多角度的论证与研讨,分别畅谈了对《老街》的观看感受和创作意见、建议。大家对马街书会的传承发展各抒己见,建言献策。

作为世界最大规模的民间曲艺大会,马街书会是“中国十大民俗”之一,2006年被列入首批国家级非物质文化遗产名录。2017年1月,文化部批准在宝丰县设立国家级说唱文化生态保护实验区,实现了我省国家级文化生态保护实验区的突破。

此次研讨会由中国文联曲艺艺术中心主任项云、省文化厅、省文联等单位主办,宝丰县人民政府、河南歌舞演艺集团有限公司等单位承办。

平顶山市人民政府公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《河南省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》规定,为了提高全市公民的国防观念和人民防空意识,定于2018年9月18日上午10时00分至10时31分,组织全市人防警报统一试鸣。

试鸣种类及时间:
预先警报:鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;
空袭警报:鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟;
解除警报:连续试鸣3分钟,试鸣一个周期;
每种警报间隔5分钟,共31分钟。
望全市人民听到警报后不必惊慌,保持正常的工作、学习和生活秩序。有条件的单位,可组织人员收听。
特此公告。

平顶山市人民政府
2018年9月13日